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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως μελέτησε 

τα πιο πάνω νομοσχέδια σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 12 και 19 

Οκτωβρίου 2022.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της 

Αστυνομίας Κύπρου, της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Κύπρου, του Συνδέσμου 

Αστυνομίας Κύπρου (ΣΑΚ) και του Κλάδου Αστυνομικού Σώματος ΙΣΟΤΗΤΑ.  

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης των νομοσχεδίων παρευρέθηκε επίσης 

το μέλος της επιτροπής κ. Γιώργος Κουκουμάς. 

 Σκοπός του πρώτου νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Αστυνομίας Νόμου, 

ώστε να ρυθμιστούν θέματα που αφορούν την ιδιωτική απασχόληση των μελών της 

Αστυνομίας Κύπρου και ειδικότερα την κατοχή από αυτούς μετοχών ή άλλου 

συμφέροντος σε οποιαδήποτε μη δημόσια εταιρεία ή συνεταιρισμό ή άλλη επιχείρηση 

ιδιωτικής φύσης, καθώς και τη συμμετοχή τους στα διοικητικά συμβούλια των εν λόγω 

ιδιωτικών εταιρειών. 

 Σκοπός του δεύτερου νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας Νόμου, ώστε να ρυθμιστούν θέματα που αφορούν την ιδιωτική απασχόληση 
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των μελών της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Κύπρου και ειδικότερα την κατοχή από αυτούς 

μετοχών ή άλλου συμφέροντος σε οποιαδήποτε μη δημόσια εταιρεία ή συνεταιρισμό ή 

άλλη επιχείρηση ιδιωτικής φύσης, καθώς και τη συμμετοχή τους στα διοικητικά συμβούλια 

των εν λόγω ιδιωτικών εταιρειών. 

 Ειδικότερα, οι προτεινόμενες ρυθμίσεις προβλέπουν ότι τα μέλη της Αστυνομίας και 

της Πυροσβεστικής, αντίστοιχα, δεν επιτρέπεται: 

1. να συμμετέχουν στη διοίκηση μη δημόσιας εταιρείας ή συνεταιρισμού ή άλλης 

επιχείρησης ιδιωτικής φύσης και να κατέχουν μετοχές ή άλλο συμφέρον σε αυτές, 

εφόσον δεν έχουν προηγουμένως εξασφαλίσει άδεια από τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

και Δημοσίας Τάξεως, η οποία χορηγείται κατόπιν σύστασης του Αρχηγού της 

Αστυνομίας ή του Αρχιπύραρχου, ανάλογα με την περίπτωση, υπό την 

προϋπόθεση ότι η χορήγηση αυτής δεν είναι ασυμβίβαστη με την εκτέλεση των 

καθηκόντων τους ως μελών της Αστυνομίας και της Πυροσβεστικής, αντίστοιχα, 

2. να συμμετέχουν στη διοίκηση δημόσιας εταιρείας, 

3. να κατέχουν μετοχές σε δημόσια εταιρεία, οι οποίες να τους παρέχουν δικαίωμα για 

έλεγχο ή διοίκηση σε αυτή ή ο αριθμός των οποίων να υπερβαίνει το ποσοστό του 

μετοχικού κεφαλαίου που καθορίζει ο Υπουργός Οικονομικών, για ανάλογες 

περιπτώσεις, για τους δημόσιους υπαλλήλους της Δημοκρατίας. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία του προέδρου και των 

μελών της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, των 

μελών της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, 

καθώς και των μελών της βουλευτών του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ και του 

Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών, εισηγείται στην ολομέλεια του σώματος την 

ψήφιση των υπό αναφορά νομοσχεδίων σε νόμους. 
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 Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Κόμματος και το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου 

επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών των νομοσχεδίων κατά τη συζήτησή 

τους ενώπιον της ολομέλειας του σώματος. 

 Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση ψήφισης του πρώτου νομοσχεδίου σε νόμο, ο τίτλος 

του πρέπει να τροποποιηθεί, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Αστυνομίας 

(Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2022». 
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